

„Stolojan este singurul demnitar român care a semnat hotărâri de Guvern de pe urma cărora a profitat direct propria sa soție” - Grupul de Investigații Politice

Telefonul misterios al lui Atta

pag. 9



ZIUA

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

Iliescu se întoarce

Sorin ROȘCA STĂNESCU



O eventuală spulberare a principiului alternanței la putere, prin nerevenirea stângii după patru ani de guvernare a dreptei, ar fi catastrofală pentru un partid încă puternic clientelar.

În cel mai mare partid din România, singurul care alegă pe culoarul socialist, se mișcă plăcile tectonice. Dacă nu se anunță un cutremur, în orice caz, la orizont se profilează schimbări importante. Înainte de a începe număratoarea inversă a alegerilor locale și parlamentare. Iar cea mai spectaculoasă evoluție a evenimentelor din interiorul PSD poate fi mazierea lui Mircea Geoană. Să, pe acest fond, o revenire în forță, fie ea și provizorie, a lui Ion Iliescu. În fine, încă în penumbra, poate fi observată și recuperarea accelerată de autoritate, al cărei beneficiar este Adrian Năstase.

În cazul lui Mircea Geoană, ajuns atât de spectaculos președinte al PSD în urma confruntării sale cu Ion Iliescu, se sparg, în acest moment, toate ouăle stricate. Lui i se reproșează faptul că, după ce s-a scurs mai bine de jumătate din ciclul electoral, deși în opoziție, PSD a continuat să scadă în sondaje în loc să urce, pentru a reveni, în mod decisiv, la putere. O eventuală spulberare a principiului alternanței la putere, prin nerevenirea stângii după patru ani de guvernare a dreptei, ar fi catastrofală pentru un partid încă puternic clientelar. Lui Mircea Geoană i se sparge în cap și oul stricat al referendumului. Deși nu PSD - în ciuda faptului că nu a știut să se mobilizeze decisiv - este vinovat. Ci alții. În special PNL, care nici nu a încercat o alianță cu celelalte partide parlamentare, pentru al doborî definiiv pe Bănescu și nici nu a profitat de suspendarea acestuia, pentru a promova legi care să îl împiedice pe seful statului să mai joace pe degete, și în viitor, prevederile Constituției. Ca să nu mai vorbim că Mircea Geoană plătește și pentru, în definiție, un succes PSD, și nume lega prin care pensionarii li s-au măriți veniturile. A fost un proiect în primul rând PSD. Si abia apoi asumat de PNL. Dar intervenția în forță, contra măriii pensilor, a lui Traian Bănescu a creat un efect ciudat. A obligat Guvernul să apere vehement creșterea pensiei, astfel încât meritele PSD au fost puse în umbră. Conștient de acest lucru, pe ultima sută de metri, Geoană încearcă să recupereze, avansând insistent propunerea de vanșării cu două luni a creșterii pensilor. Dar, până la un eventual succes, tot el e încasatorul. Ca și în cazul esecului, pe multiple planuri, al inițiativei - care i s-a pus în brațele prea mari vizând o moțiune de cenzură împotriva Guvernului. Care, dacă va mai avea loc, se va solda cu un dezastru. Pentru că Geoană a uitat de cele trei cuvinte magice pronunțate de orice parlamentar, atunci când există pericolul unor alegeri anticipate: „Nu plecăm acasă”. Să, mai nou, tot lui Geoană i se sparge în cap și oul, urât mirositor, al dosarului politico-penal declansată de Bănescu împotriva adversarilor săi politici, între care unii sunt proeminenți personalități PSD. Mai ales acum, când vulnerabilul președinte al acestui partid a amenințat, el însuși, cu dosarele.

Asa stând lucrurile, în jurul lui Mircea Geoană, după ce s-a format un gol, începe să se strângă cercul inamicilor săi politici. Sunt mulți cei care au o poliță să-i plătească. În frunte cu Ion Iliescu, care a pierdut atât de umilitor după alegeri competiția cu Geoană, încât era cât peaci săși ia jucăriile și să plece acasă. Ca să nu mai vorbim de alți lideri PSD proeminenți, primul fiind Adrian Năstase, cât peaci să fie aruncat peste bord. Urm, Dan Ioan Popescu, care încăși mai păstrează de influență, a și fost zburat. Dar dacă Geoană este eliminat, cine îi ia locul? Pentru moment, în recuzita PSD nu există decât două variante: fie o conducere interimară, un fel de triumvirat, din care probabil nu vor lipsi Ponta și Diaconescu, fie o revenire a lui Ion Iliescu. Eu, unul, cred că mai la îndemână, până când succesiunea va fi transată definitiv, poate în favoarea lui Năstase, este a doua variantă. Mai ales că Iliescu ar fi și un garant că dosariadele politico-penale a lui Bănescu i se va pune, într-o bună zi, capăt. Cum-necum, Ion Iliescu se întoarce.

Ziua Patriarhului

Urmașul Preafericitului Teoctist va fi cunoscut astăzi, la orele serii, în urma unor alegeri considerate chiar mai importante decât cele privind președintele României

În primul rând, candidații sunt desemnați de Sfântul Sinod sub insuflarea Sfântului Duh. În al doilea rând, Biserica națională este instituția care se bucură de cea mai mare încredere în rândul românilor, în proporție de 87% ortodocși. În al treilea rând, spre deosebire de președinte, Patriarhul este ales pe viață, pentru a păstori neamul pe drumul său spre mântuire. De aceea, mulți credincioși și-au anunțat deja pentru astăzi prezența la Patriarhie, într-o stare de veghe și rugăciune, în așteptarea unui rezultat pe măsura Ortodoxiei românești. În ciuda presiunilor exercitate, ziarul ZIUA rămâne consecvent obiectivității și prezintă astăzi, imparțial și pozitiv, favoriții pentru scaunul patriarhal, mitropolii: Teofan al Otteniei, Bartolomeu al Ardealului și Daniel al Moldovei. **(ZIUA)**

pag. 3-4-5



politică

pag. 7

Iliescu și Năstase amenințați cu excluderea

Motivul: criticile pe care le-au adus public moțiunii de cenzură promovate de conducerea centrală și implicit lui Geoană.

Avertismentul a venit de la Dan Tudorache - președintele organizației PSD Sector 1.

Năstase, la mâna lui Bănescu

Șeful DNA, Daniel Morar, a solicitat președintelui să-și dea avizul, pentru a se putea declanșa urmărirea penală a fostului premier.

Acesta este al treilea caz constituit pe numele lui Năstase, de către procurorii DNA. Motivul avocatului fostului premier, până în prezent acesta nu a fost înștiințat de solicitarea sefului DNA și nici nu s-au fost aduse la cunoștință învinuirile din acest nou dosar. Avocatul a spus că în nici un caz acest nou dosar nu are vreo legătură cu celelalte două în care Năstase a fost deja trimis în judecată. Într-un comunicat din 13 noiembrie 2006, prin care era anunțată trimiterea în judecată

a fostului premier, se arată că Năstase este cercetat într-un alt dosar penal pentru luare de mită, cercetările vizând dobândirea proprietății asupra întregului imobil situat în București, strada Muzeul Zambaccian, imobil fiind evaluat la peste 1.500.000 de euro. Solicitarea sefului DNA către Bănescu vine după ce, în urmă cu două luni, Curtea Constituțională a declarat neconstituționale normele potrivit cărora în cazul fostilor miniștri, pentru infracțiuni săvârșite în exerciciul funcției, se aplică procedurile penale de drept comun. Ieri, Guvernul a modificat legislația de profil, stabilind că punerea sub acuzare și trimiterea în judecată a fostilor membri ai Guvernului se vor efectua potrivit Legii nr. 115/1999 privind răspunderea ministerială. **(A.G.; O.B.)**

anchete

pag. 8

PD în vizorul DNA

Deputatul Nati Meir a fost audiat la DNA în legătură cu o mită pe care acesta susține că liderii Partidului Democrat i-au oferit-o, în schimbul semnării moțiunii de cenzură „Guvernul Tăriceanu trebuie să plece”.

Este vorba despre promisiunea făcută de PD lui Meir că va fi pus în vîrfurile listei pentru Camera Deputaților la viitoarele alegeri. Promisiune de care democrații nu s-au mai achingat.



IOANA CĂRLIG - ZIUA FOTO

Greenpeace pe Ministerul Agriculturii

Ministerul Agriculturii sustine agricultura ecologică, dar respectă prevederile comunitare referitoare la posibilitatea cultivării organismelor modificate genetic, a declarat Gheorghe Albu, secretar de stat, ieri, la întâlnirea pe care a avut-o cu reprezentanții Greenpeace.

El a precizat că va propune ca, în urma unor dezbateri la nivel local, producătorii agricoli să decidă dacă vor sau nu să cultive astfel de plante. Reprezentanții ai Greenpeace au protestat ieri în fata ministerului, solicitând interzicerea importului

și cultivării de organisme modificate genetic (OMG), inclusiv a porumbului MON 810 aprobat în UE. Albu a spus că instituția nu poate să ia o decizie de interzicere a OMG, aceasta fiind de competența Ministerului Mediului, și nu se va opune dacă o astfel de hotărâre este luată. Greenpeace a făcut noua demonstrație împotriva OMG, chiar în curtea Ministerului Agriculturii. După ce și-a anunțat venirea cu o zi înainte, reprezentanții Greenpeace au ajuns la poarta clădirii coborînd, în corzi, de pe acoperisul Ministerului Agriculturii, după ce au escaladat gardul din spatele instituției. Astfel au ocolit un refuz din partea autorităților de a demonstra. **(L.M.)**

Ion BARBU



Sf. Mucenic: Autonom, Macedonie și Teodul. Odovania Fraznicului Nașterii Mălicii Domnului.

www.ziua.ro Va mai ataca Al-Qaeda Statele Unite? DA: 65,39 % NU: 34,61 %

3,3120 lei
2,3988 lei

